Calculo 2

PURO-UFF - 2016.1

P2 - 28/jul/2016 - Eduardo Ochs

Links importantes:

http://angg.twu.net/2016.1-C2.html (pagina do curso)
http://angg.twu.net/2016.1-C2/2016.1-C2.pdf (quadros)
http://angg.twu.net/LATEX/2016-1-C2-P2.pdf (esta prova, com gabarito)

eduardoochs@gmail.com (meu e-mail)

1) (Total: 4.5)

a) (0.2 pts) Converta a EDO (D — (a +b))(D — (a — b)) f = 0 para a forma
f"+af + Bf =0. Quem sdo «, 3 € R?

b) (0.3 pts) Converta a EDO f” — 6f" + 25f = 0 para a forma (D — (a +
ib))(D — (a —ib)) f = 0. Quem sao a,b € R?

¢) (0.5 pts) A EDO (D — (a+b))(D — (a — ib))f = 0 tem solugdes bdsicas
reais e*”* cos Sz e e** sen fr. Quem sao «, 3 € R?

d) (1.0 pts) Encontre as solugoes bésicas reais, f1 e fo, de [/ +4f +13f =0.
f) (1.0 pts) Encontre uma solucao real, f3, de f” +4f" + 13f = 0 que obedega
f3(0) =1 e f3(0) = 1.

g) (1.5 pts) Represente graficamente f1, f2, f3. Dicas: comece fazendo uma
tabela dos valores delas em 1, x9,..., x5, e escolha x1,Zs, ..., Ts para os quais
seja facil calcular valores exatos e aproximados para as ‘f;(z;)’s.

2) (Total: 2.5) Considere a EDO f/(z) = f(z) — .

a) (1.0 pts) Represente graficamente o campo vetorial associado a ela.

b) (1.5 pts) Encontre uma solucdo para ela que tenha f(1) = 1 e represente
graficamente esta solugao sobre o campo vetorial do item anterior.

3) (Total: 3.0) Resolva a EDO (6zy — 2y)y’ + 2 + 3y = 0.
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Mini-gabarito (ainda nao revisado!):

la) (D—(a+ib))(D—(a—ib))f = (D*~2aD+(a’+b*))f = f"+2af"+(a®+b*) f
Daf: @« = —2a, B =a® +b?

1b) f”" —6f +25f =0=(D*—6D +25)f = (D — (3+4i))(D — (3 — 44))f
Dai: a=3,b=4

1c) (D — (a+ib))(D — (a — ib)) f tem solugdes

fl (Z‘) _ e(a+ib)x — 0T pibT o

f2($) _ e(afib)z — 0% o—ibT

(fi(x) + fo(x))/2 = €% (e*® 4 e1%) /2 = €97 cos bx

(fi(x) — fa(x))/2i = €2 (e™® — e77) /2j = €% sen bx

Dai: a=a, 8 =0.

d) f"+4f +13f = (D? +4D +13)f = (D — (=2 + 3i))(D — (=2 — 3i)) f
f1=e"*cos3z

fo=e2*sen 3z

e) f1(0) =1, f2(0) =

fi==2f1=3f2, f1(0) = =2f1(0) = 3f2(0) = —
f3==2f>+3f1, f3(0) = —=2f2(0) + 3f1(0) =

Se fz3 = af; + bfy entao f3(0) =ae fé(O) = —2a + 3b.
fg(O) =1=a=1

f450)=1 = —2a+3b=1= —2+43b=1=b=1
f3(x) = e 2% cos 3w + e~ 2 sen 3z

f) Se x = kg entdo

cos3x = cosk3g = cos kg,

sen3x = sen k3% = sen k3,

i 6 s us
e — ¢"HF — ek — (emF )k n (e )k & (L)F,

fi(z) = e * cos 3z ~ (3)F coskZ,

fo(x) = e % sen 3z ~ (g)’C senky,

f3($)=f1§€ z) + fa(2),

r=k%=3.

k a~% filz)= () coskZ fo(z)~ (3)FsenkZ  fi(x)
0 0 1-1=1 1-0=0 1

1 1/2 £:0=0 %-1:% 3

2 2/2 (-1 ==} 10=0 _§
3 3/2 %%.0:(1) %4_1):_% ~ar
4 4/2 =1 1.0=0 by
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2a) (Ainda ndo aprendi a fazer campos vetoriais em WTEX =/ )

2b) Por um erro meu eu escolhi uma EDO que nao dé pra resolver com os
métodos que vimos no curso, e que precisa das idéias dos capitulos 27 e 28 do
livro da Herndndez... vou dar 0.7 nessa questao pra todo mundo, e os outros
0.8 de acordo com o que a pessoa tiver conseguido fazer...

3) A EDO pode ser reescrita como:

(6zy — 2y) % +2+ 3y =0

(6zy — 2y)dy + (2 + 3y*)dz = 0

Sejam F(x,y) = 2+ 3y? e Fy(z,y) = 6zy — 2y.

Entéo Fyy(z,y) = 6y, Fy.(z,y) = 6y, e a EDO ¢ exata.

Se F(z,y) = 2z + 3xy? — y> entdo essa F gera a F, e a F,, da EDO,
e as solugoes da EDO sao as ‘f(x)’s tais que F(z, f(x)) é constante.

(Falta explicar como a gente pode obter a F' a partir da F, e da F,...)
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